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Tentti 18.12.2013 A. Mikinen

Tentissé saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaakin laskinta.

1. Mitd oikeuksia, velvoitteita ja vastuita on sdhkdnk&yttidjilld sopimusehtojen perusteella
séhkon laatuun liittyen? (yhteensé 0...6p.)

2. Miédrittele ja kuvaile:
a) Nienndisteho ja yliaaltojen vaikutus sithen.(1 p.)
b) Aktiivisuodatin (2 p.)
¢) Vilkyntd. Miksi ja miten vilkyntd4 aiheutuu? Mitd haittoja siitd on ja miten sen
haitallisuutta voidaan arvioida sekd mitd ongelmia téhén arviointiin liittyy?
Mihin haittojen rajoittaminen voi perustua? (3 p.)

3. Selosta teorialla, piirroksilla seké laskentakaavoillakin havainnollistaen sdahkoverkoissa

esiintyvid resonanssitilanteita ja sitd, mistd syystd mahdollisia ongelmia voi télloin syntyé.

Verkon resistanssien vaikutusta ei tarvitse ottaa huomioon. Kerro lyhyesti myos, mité
haittoja aiheutuu sekd miten haittoja voidaan viahentdd? (0...6 p.)

4. Kuvan 1 20 kV jakeluverkossa tapahtuu kolmivaiheinen oikosulku. Piirré tilannetta vastaava
sijaiskytkentd. Esitd mahdollisimman havainnollisesti laskelmiin perustuen kuvan 1 kiskon

B vian aikaisten johtoldhdon oikosulkuvirtojen ja jénnitteiden tehollisarvojen riippuvuus
vikapaikasta, kun kolmivaiheinen oikosulku tapahtuu 0...20 km etédisyydella.

Kerro my®s lyhyesti asiaa perustellen, miten jannitemuutosten luonne periaatteessa muuttuu,

jos kyseessi olisikin kaksivaiheinen oikosulku?
(laskutehtéva, yhteensd 0...6 p.)

L
syottava verkko 20 kV portaaseen redusoituna:
110 kV resistanssi = 0.4 ohm, reaktanssi = 1.6 ohm
o
@ muuntaja 20 kV portaassa:
resistanssi = 0.1 ohm, reaktanssi = 2.5 ohm
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resistanssi = 0.85 ohm/km
reaktanssi = 0.38 ohm/km
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Kuva 1. Esimerkkiverkko




